

## СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 19 (169) • 13 апреля 1937 г. • № 19 (169)

Выберем в партийный комитет самых достойных, самых преданных членов партии.

## СТРОЖАИШЕ СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК О ВЫБОРАХ ПАРТОРГАНОВ

## НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ СОБРАНИИ

Пятый день партийная организация нашего Института проводит отчетно-выборное собрание. Первые три дня были посвящены отчету парткома и прениям. Из 73 записавшихся высказалось 38 чел. В прениях доклад секретаря парткома тов. Кудрявцева подвергся резкой критике. Выступавшие в прениях дополнили и вскрыли недостатки партруководства и работы парторганизации. В своем выступлении т. Альбенская указывала на недостаточную связь членов парткома с рядовыми коммунистами и партгруппами потоков, малое привлечение выросшего актива к выполнению отдельных поручений парткома.

Тов. Сартан указывает на недостаточность работы на кафедрах и отсутствие плана работы у партсекретаря НР тов. Фомина.

Тов. Голицын останавливается на невыполнении решения общего партсобрания парткомом о недопущении к работе пропагандистов, не утвержденных райкомом.

Резкой критике подверглась партнопропагандистская работа, руководство работой депутатов совета коммунистов, проводившейся кампанийским путем.

В выступлениях вскрывались методы администрирования, факты подхалимства, угодничества, притупления политической бдительности, нарушения внутрипартийной демократии, нечестного отношения к коммунистам со стороны членов парткома и секретаря. Особенно внимательно собрание слушало выступление

т. Чузиной — впервые выступившей на партсобрании — поднявшей ряд важных вопросов.

Все звенья партработы, руководство коммунистов в профкоме, в комсомоле, на кафедрах, их авангардная роль в академ. работе, работа редакции газеты «Сталь» и политическое воспитание были подвергнуты критике, с указанием конкретных путей перестройки работы.

Прения и заключительное слово закончены. Отметая существенные недостатки в работе парткома, общее собрание единогласно признает «...политическую линию парткомитета правильной и практической работы удовлетворительной».

Партийный комитет собрание решает избрать из 9 человек. Выставляются 53 кандидатуры, собрание приступает к персональному обсуждению кандидатур.

Каждый коммунист должен со всей ответственностью подойти к выполнению своей партийной обязанности, выбрав в партком достойных товарищей, могущих по-большевистски осуществить решения Пленума ЦК ВКП(б) и указания тов. Сталина о перестройке работы парторганизации.

Партком должен возглавить работу парторганизации института, которая как и раньше будет по-большевистски бороться за чистоту партийных рядов, разоблачая и изгоняя из них троцкистов, правых и прочих врагов народа.



С 22 февраля по 7 марта парторганизация института проводила партийно-теоретическую конференцию по итогам изучения сталинской Конституции. НА СНИМКЕ: заключительное заседание конференции 7 марта. В первом ряду (слева направо) тт. Сартан, Иванов, Королев.

## НЕДОСТАТОК РАБОТЫ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

Выступая на партийном собрании впервые я отмечаю: у нас имеются налицо случаи недостаточной политической бдительности по отношению к текущему кадров будущих командиров промышленности. Имеются недостатки работы парткома и в области партийно-массовой работы: недостаточная связь с массами. Мы редко видим членов партийного комитета в Доме коммуны и в других студенческих общежитиях. Члены партийного комитета не изучают быт студентов. Вследствие этого не всегда проявляется достаточное внимание к коммунистам. Так например, не уделили должного внимания больным товарищам Полякову и Почтареву, которые нуждались в помощи. Надо остановиться

также и на неработоспособности отдельных членов комитета. Например недостаточно проявляется активность т. Хлебникова. Ее можно было бы использовать на работе среди девушек, а она занята курсами пропагандистов и из-за бумаг не видит живых людей. Работа среди девушек заброшена. У нас были случаи, когда девушки из-за материальных обстоятельств и по другим причинам бросали учебу. Таким, как т. Хлебников, надо брать пример с т. Кудрявцева, который умеет чутко относиться к людям. Это я испытала на себе — благодаря его моральной поддержке я сумела окончить институт.

ПУЗИНА.

## Иностранными языками мы еще не владеем

Студенты нашего института еще далеко не владеют в достаточной мере иностранными языками в такой степени, чтобы понять прочитанный текст без помощи преподавателя или, на худой конец, с минимальной помощью словаря, а ведь практическую ценность имеют только навыки чтения иностранных текстов. Словарный запас нашего студента так невелик и так непрочтен, что при переводе ему приходится адресоватьсь в словарь чуть ли не за каждым словом. Нет и навыка анализа текста. Почему такие отставания в изучении языков? Первая причина — недостаточно ответственное отношение к делу, как студентов, так и преподавателей. Очень мало студентов, которые языками занимаются

так же систематически, как например математикой, сопроматом и т. п. Большинство занимается языками от случая к случаю и при этом не всегда добросовестно. Такой «стиль» работы заставляет преподавателя повторять задания, топтаться на одном месте, терять глазомер, снижать требования при оценке успеваемости.

В деле изучения иностранных языков мы должны добиться решительного перелома. Изучение иностранных языков должно отражаться в каждом договоре о соревновании.

Кафедра иностранных языков всемирно поможет каждому соревнующемуся выполнить свои обязательства с тем, чтобы в ближайшее время сделать перелом в этом деле.

С. САХАРОВ.

## СКУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

Занятия комсомольских политкружков начались с опозданием. После звонка еще продолжалась беготня, кружковцы ищут руководителей, руководители ищут комсомольцев. Если на урок студенты являются своевременно, то ни в какой мере нельзя этого сказать о соборе комсомольцев на политзанятиях.

Плохая посещаемость комсомольцами занятий говорит о недисциплинированности в кружках больше, чем несвоевременный сбор. В кружке руководитель Частий из 14 чел. явился на занятия 8 апреля только 6. Записанные в этот кружок Филимонов, Захаров и Зеленцов на занятиях ни разу не были. Косовский и Миншуков из 14 занятий пропустили 12, Вексер пропустил 11 занятий и Гордицин — 10 занятий, в кружке Овсяникова не явились 5 чел.

У руководителя Кубышкина комсомольцы ведут себя недисциплинированно, на занятиях — смех, разговоры и т. д.

Беседы по теме проходят монотонно, скучно. За два часа у руководителя Овсяникова говорили только 4 чел., а остальные сидели и не внимательно слушали. Это говорит о том, что абсолютное большинство комсомольцев к занятиям совершенно не готовится. Из 11 присутствующих в кружке Овсяникова конспекты имели только 4 чел., у т. Кубышкина конспектов никто не имел, у т. Частий имели конспекты только 3 чел. Комсомолка т. Завьялова имеет у себя конспект еще с десятилетки, им она и пользуется при ответах. И те, кто готовится, первоисточников не читает, пользуется исключительно учебником Борина. Ну, понятно, и ответы у них поверхностные, элементарные.

Скучные занятия и потому, что сами руководители плохо к ним готовятся. Вопрос о пораженческой тактике большевиков руководитель Кубышкин разяснил элементарно, ответ его никак не удовлетворил слушателей. На вопрос, может ли произойти революция одновременно в ряде стран, Кубышкин совсем не ответил, а свел разговор на другую тему, ушел от этого вопроса.

Комитету комсомола нужно сейчас же, а не погодя, взяться за политическое воспитание молодежи. Нужно выяснить все причины плохой посещаемости. Нужно проверить руководителей, их подготовку и способность руководить кружком.

Лозунг нашей партии «овладеть большевизмом» — в разной степени касается и комсомольской организации, — вот это не нужно забывать ни на минуту.

И. УСОВ.

## ЛИЦОМ К ОБЩЕСТВЕННОСТИ

О Доме коммуны на страницах нашей газеты писалось много, «но вовремя там». Работа в общежитии остается то сей день, можем ли, самым слабым звеном в деятельности институтского коллектива. За один только этот учебный год сменилось 4 партсекретаря (Акимов, Садчиков, Лучинев, Белянин). Руководство общежития, партсекретарь Белянин, комсек Новиков, профорг Башкирский с декабря работают без плана, а отсюда все последствия: работа идет скакками, часто самотеком.

Что же контролирует их работу? Никто. Ни партком, ни комитет комсомола, ни профком за весь учебный год ни разу не удосужились послушать их отчет о работе в общежитии. Этим я не хочу снять вины с руководителей общежития, но факт неравного отношения со стороны общественных организаций к работе в общежитии остается фактом. Необходимо в ближайшие дни поставить у руководства общежитием выбранных массами людей, систематически руководить этими людьми.

Самоуспокоенность — одно из неприятных качеств руководства. А этим страдали и страдают по сей день руководители общежития. Мы видим по работе в общежитии идем впереди других институтов, мы ведущие. Но, если посмотреть на общий проделанный работы и сопоставить его с предъявленными жизнью к нам требованиями, то картина станет явно бледной. У нас мало хороших стрелков, плохо работают кружки радио и фотокружок, свернулся шахматно-шашечный.

НОВИКОВ.

